
1 
 

 

           
 

Referat fra BKAs landsstyremøte på Zoom 
Mandag 13. januar, kl. 09.30 – 12.15 

 

Til stede: Linda Rundquist Parr, Øyvind Wistrøm, Gjermund Stormoen, Bente M. Bakke, Karin 

Andersen, Silvia Kriz,  John Helmersen, Alf Engdal, Andrew Kroglund og Silvia C. Leine 

(referent).  

Meldt forfall: Håkon Kryvi, Halfdan Wiik. Forfall: Torunn Hovde Kaasa 

 

Sak 01/25 Gjennomgang av referat av 09.12.2024 

Referatet ble gjennomgått, med følgende tilleggskommentar: 

• Sak 102/24 g) Andre orienteringssaker: familiemedlemskap og bedriftsmedlemskap 

tas opp på neste styremøte for å forberede sak til årsmøtet. 

• Sak 108/24 Budsjett og regnskap: det nylig reviderte budsjettforslaget for 2025 

justeres med noen innkomne poster samt justeringer opp mot 2024-regnskapet.  

• For dagsordensaker til landsstyremøtene kommer saksnummer først, deretter 

årstall. For andre saksdokumenter kommer årstall først, deretter dato. 

 

Sak 02/25 Økonomi og administrasjon: 

a) Kontobeholdning og antall medlemmer: Likviditeten er stabil og god. BKA har fått kr 

54.000,- i kreditrenter på høyrentekontoen for 2024. Det er 7.413 registrerte 

medlemmer per 12. januar, dvs en oppgang på 55 medlemmer siden siste styremøte. 

6.136 personer er hovedmedlem (oppgang på 53) og 1.273 personer er støttemedlem 

(oppgang på 2). 6.379 medlemmer har per 31.12.2024 betalt 2024 kontingenten. Det 

er dette antallet som sendes inn i søknaden om statsstøtte. I fjor var antall tellende 

medlemmer på 5.992, dvs i neste søknad noteres en svak økning på 387 medlemmer. 

Fra  10. desember til 11. januar har det kommet inn 40 nye medlemmer via FB 

vervingen. 

b) Avtale med SmartOrg for 2025. Det ble redegjort for hvorfor avtalen har økt med 40 

% i forhold til i fjor.  

Vedtak: Landsstyret godkjenner inngåelse av avtalen med SmartOrg. De forbedrede 

regnskapstjenester gjøres kjent for lokallagene. Det undersøkes innen 30.09.25 om 

alternative og rimeligere løsninger for medlemsregister og regnskap for 2026. 
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c) Materiell. Svein har laget oversikt over materiell. Lagerverdien for salgsvarene er på 

kr 133.000 per 31.12.2024. Ny bestilling av 100 refleksvester er iverksatt da det kun 

var 6 vester igjen. 400 stk oppdaterte gavekort ankommer lager i neste uke. 

d) Andre orienteringssaker fra sekretariatet: Svar på søknaden om statsstøtte kommer 

ca 25. januar. Resultatregnskapet er i rute og skal leveres revisor senest 10. februar. 

Det er et foreløpig overskudd på 312.000 når estimatet på kr 720.000 for kontingent 

til lokallag er trukket fra. Andrew og Linda har hatt et givende møte med 

Pensjonistforbundet, hvor det bl.a. ble anbefalt at BKA bør øke årskontingenten som 

lenge har stått stille på kr 300,-/Hovedmedlem og 150/Støttemedlem. Styret 

forbereder en årsmøtesak som inkluderer Hovedmedlem/Støttemedlem/Familie-

medlem, og muligens bedriftsmedlemskap. 

 

Sak 03/25 Utlysning av stilling som assisterende generalsekretær. Organisasjonsutvalget har 

arbeidet videre med hvordan sekretariatet kan styrkes. De anbefaler at en i stedet for en 

stilling som organisasjonssekretær, lyser ut en 100% stilling som assisterende 

generalsekretær, med henblikk på at vedkommende som ansettes i perioden fram til 

nåværende generalsekretær slutter, ved kommende årsskifte kan overta åremålsstilling (2 år) 

som ny generalsekretær i 100% stilling. Stillingsbeskrivelsen som ble utarbeidet ved Andrews 

ansettelse legges til grunn. Ref. tilsendte saksdokumenter med forslag til vedtak som er 

vedlagt, samt utlysningsteksten og stillingsbeskrivelse. 

Vedtak: Det ansettes assisterende generalsekretær som forutsettes å kunne gå inn i rollen 

som generalsekretær når nåværende generalsekretær slutter. Styret slutter seg til framlagt 

forslag til utlysningstekst og understreker nødvendigheten og ønskeligheten av at 

vedkommende som tilsettes kan tiltre stillingen så raskt som mulig. Kostnaden på kr 

750.000 for ansettelse av assisterende generalsekretær for 2025 dekkes inn av oppsparte 

midler og settes inn i budsjettforslaget for 2025. Styret tar stilling til stillingsbetegnelse, 

generalsekretær/daglig leder, når ny person overtar ved kommende årsskifte, ref. tilsendte 

stillingsbeskrivelse for generalsekretær/daglig leder. 

 

Sak 04/25 BKAs krav foran stortingsvalget. Tilsendte forslag til krav med alternative 

formuleringer ble grundig gjennomgått. Se endelig kravliste side 4.                                                                              

Vedtak: Kravlista med foreslåtte endringer ble godkjent og legges til grunn for BKA sitt 

valgkamphefte. 

 

Sak 05/25 Lokallagets andel av kontingenten. Gjermund har på vegne av AU utarbeidet en 

fordelingsnøkkel som utjevner forskjellene mellom de store og de mindre lagene innenfor 

budsjettrammen på kr 770 000 for 2025, ref. tilsendte notat.  Vi tar stilling til Gjermunds 

forslag i styremøte i februar. 
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Vedtak: Utbetaling til lokallaget for 2024 som utbetales i år, skjer etter samme prinsipp 

som tidligere. AU vurderer størrelse på grunnbeløp og grense for antall medlemmer i et 

lokallag som utløser utbetaling av grunnbeløpet. 

Sak 06/25 Øvrige orienteringssaker 

a) Torunn skulle orienterer om møtet i ICAN i desember - utsettes til neste møte. 

b) Øyvind orienterte om aksjonene i Sandefjord 14.2 utenfor oljemøte der 62 nye 

lisenser vil bli utdelt. BKA og mange miljøorganisasjoner kommer til å møte opp foran 

konferansehotellet kl 11.30 og 18.00 med slagordet «La olja ligge». De markerer sin 

uenighet ved å lage en del støy med forskjellige arrangementer. Se Kalenderen på 

hjemmesiden for mer info. 

c) Broen til framtidens årlige konferanse blir på ettermiddagen 6. mars. Bente, Karin og 

Gjermund fra styret ønsket å bli forhåndspåmeldte. 

d) VM i Trondheim: Alf orienterte, se vedlagte brev og sang side 5 og 6. 

 

Sak 07/25 Arbeid i lokallag og grupper – det ble ikke tid til denne saken. 

a) Landsmøtet. Andrew, Halfdan og Linda orienterer om framdriftsplan som er 

samordnet med lokallaget i Moss. 

b) Klimafestival i Drammen fra 15.1. 

c) Lunsj og lyrikk med klimablikk i regi av Oslolaget 3.-7.2 på Det Norske Teateret 

 

Sak 08/25 Arbeid i aksjonsgruppene – det ble ikke tid til denne saken. 

a) Samferdselsgruppe v/Torunn 

b) Fornybargruppe. Linda redegjør for et initiativ fra Elisabet Breen om karbonskatt. 

c) Valgutvalget 

Sak 09/25 Eventuelt 

Neste landsstyremøte er mandag 10. februar 2025 kl. 9.30 – 12.00 på Zoom. 

 

Aksjonsgruppene pr januar 2025 

Organisasjonsutvalget: Marit Nagel Rønningen (leder), Finn Bjørnar Lund, Øyvind Wistrøm  

og Gjermund Stormoen. 

Samferdselsgruppa: Torstein Fjeld (leder), Thor W. Bjørlo, Bjørghild des Bouvrie, Gunnar A. Kajander, 

Helene Vacarisas, Torunn Hovde Kaasa 

Valgutvalget for Stortingsvalget 2025: Andrew Kroglund (leder), Elisabeth Briseid, Karin  

Andersen, Per Hjalmar Svae, Ola Dimmen, Gjermund Stormoen. 

Arendalsgruppa: Andrew Kroglund (leder), Yngvar Olsen, Linda Parr, Øyvind Wistrøm, Bente M. Bakke 
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Besteforeldrenes klimaaksjon krever bedre politikk for klima og vern av natur. Den skal 

sikre et godt liv for barnebarn og kommende generasjoner. Den skal oppfylle både 

Parisavtalen, naturavtalen fra Montreal og det nasjonale målet for utslippsreduksjon på 55 

%. 

• BKA krever at minst 0,25 % av oljefondet brukes årlig til klimafinansiering i 

lavinntektsland. 

 

• BKA krever en plan for nedfasing av norsk petroleumsvirksomhet og umiddelbar stans 

i utlysning og tildeling av nye lisenser, åpning av nye leteområder og statlig 

investeringsstøtte og risikoavlastning til oljesektoren. 

 

• BKA krever reelt vern av myr, våtmarksområder, gammelskog og andre karbonrike 

arealer, samt betydelig mindre nedbygging av andre naturarealer. 

 

• BKA krever tiltak for å redusere forbruk av energi og naturressurser. ** 

 

• BKA krever en ekstraordinær satsing på bedre og raskere jernbane, trygge veier med 

moderate fartsgrenser, miljøvennlig båttransport og redusert flytransport. 

 

 

 

I valgheftet kan bl.a. følgende momenter tas med for å utdype hovedkravene: 

*Til punkt 2: BKA krever at kommunene må påbys arealnøytralitet.  

**Til punkt 3: 

- Energiøkonomiseringstiltak  

- Transport av gods og personer over fra vei til bane.  

- Krav til produsenter om levetidsmerking av varer, at varer designes og produseres slik at 
de egner seg for reparasjon og materialgjenvinning. Produsenter bør pålegges ansvar for 
hele livsløpet til produktet, slik at varer for bruk og kast ikke lenger lønner seg og det 
legges til rette for reparasjon, gjenbruk og materialgjenvinning.  

- Fjerning av merverdiavgift for reparasjon og gjenbruk. 

- Gjenbruk av bygninger, inventar og byggematerialer må pålegges det offentlige - og ved 
hjelp av stimuleringstiltak, klimaavgifter og reguleringer også økes i privat næringsliv. 

- Plast 
Om ønskelig kan vi også skrive noe om:  

- reduksjon av matsvinn (forslag til matsvinnlov ble lagt fram 10.12.24) 

- Tiltak for å redusere kjøttforbruk. 
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250109 Mail til alle miljørørsla 

Kjære alle saman.  

Godt nyttår til alle gode vener!  

I Besteforeldreaksjonen gler vi oss til å halde fram med samarbeidet med alle i Trøndersk natur-
og klimaallianse i 2025! Vi er no i starten på eit samarbeid med Ski-VM, og vi ønskjer derfor å 
invitere alle til nokre aktivitetar som vi kan gjennomføre saman. Førebels er dette i startgropa, 
men vi har nokre forslag til kva som kan bli aktuelt: 

1. Markeringar i Granåsen under VM. 
2. Aksjonar i byen under VM. 
3. Møte om i BKA om utfasing av norsk fossil energiproduksjon. 

Ski- VM. 

Under VM ønskjer vi både å uttrykke vår støtte og entusiasme for skisport og naturglede og vår 
uro for klima-og natursituasjonen. Vi har ikkje drøfta dette med VM enno, men vi tenkjer oss at: 

VM-video med miljørørsla. 

• Vi vil lage ein video der alle saman står i naturen og syng og markerer takta med 
skistavar. (Melodi med tekst og lydfil er vedlagt). Denne videoen kan publiserast og 
kanskje også visast på storskjerm? Det er jo ein sterk bodskap når barn og vaksne 
står saman og uttrykker samhald og omsorg for framtida. 

• Praktisk info:  
Vi tar opp songen i Havstein kyrkje og spelar lyden av når vi «syng» i skogen. Ingen lyd 
frå filminga blir med på den ferdige videoen, så her kan vi til og med berre mime. 
Lydopptak ?????????????? 
Videoinnspeling på Frøset gård  ???????????????????? 

Opptreden og aktivitet i Granåsen under VM. 

• Vi tilbyr oss å delta på scenen i Granåsen for å formidle bodskapen vår evt. med appellar 
og intervju. Kanskje kan vi får med alle på allsong også? Vi kan ikkje rekne med at Ski-VM 
vil tillate angrep eller nedsnakking av sponsorar frå scenen under VM, men det er svært 
viktig å framheve at alle er bekymra for klimaendringane, naturøydelegging og framtida 
for skisporten. 

• Vi etablerer eit område med kaffibål og hygge for alle som vil. Kanskje kan vi invitere 
media, skistjerner og andre til samtale/refleksjon og hyggeleg samvær? 

Aksjonar i byen. 

• Uavhengig av samarbeidet med VM, aksjonerer vi i byen mot norsk oljepolitikk og 
oljesponsing av idrett og kultur. Norsk oljepolitikk satsar i realiteten på at verda skal 
bruke olje og gass heilt fram til 2080-90. Dette er i strid med alarmerande åtvaringar frå 
vitskap, FN, IEA og fleire, og er  vil i praksis skape ei katastrofal global oppvarming. Det er 
meiningslaust og provoserande at Equinor får propagandere for fossil energi slik dei gjer. 
Vi kan dele ut gode og informative løpesetlar om dette, bruke kroppsplakatar, banner 
mm. 
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